
                                         Становище 

                  от 

 Доц. Ива Тодорова Петкова, д.м. 

Член на Научно жури по процедура за заемане на академичната 

длъжност „Професор" в Катедра по Очни болести, ушно-носно- 

гърлени болести и лицево-челюстна хирургия при Факултет 

„Медицина" на МУ- Плевен, 

съгласно заповед № 865 от 24.04.2013 год. на Ректора на МУ- 

Плевен 

Единствен кандидат в обявения конкурс е доц. Чавдар Борисов 

Балабанов, Началник клиника по очни болести в УМБАЛ „Георги Странски" и 

ръководител на Катедра по очни болести, УНГ и ЛЧХ при МУ - Плевен. 

Професионална и академична кариера 

Доц. Чавдар Балабанов е започнал кариерата си в офталмологията през 

1974 год. като стажант асистент във II-ра база на МА, Катедра по очни 

болести. Последователно преминава през Научния институт по очни болести, 

Клиниката по кератопластика в гр. Ботевград и от 1982 год. е асистент във 

ВМИ Плевен. Впоследствие е избран за старши и по-късно за главен 

асистент, а от 1990 год. е доцент. От 1992 год. е ръководител на Катедрата по 

очни болести, а от 2005 год- на обединената Катедра по очни болести, УНГ и 

ЛЧХ. От 2001 год. без прекъсване е началник на Клиниката по очни болести в 

УМБАЛ „Г.Странски". По време на кариерата си е провел няколко 

специализации по хирургия на роговица и леща и е завършил 

специализирани курсове по болнична икономика и педагогика. Доц. 

Балабанов е кандидат на медицинските науки от 1986 год. 

Наукометрични критерии 

Доц. Балабанов е представил 94 публикации в пълен текст и 55 

съобщения, публикувани като резюмета. От тях съответно в 36% и 40% той е 

самостоятелен или първи автор; 15 доклада и съобщения са публикувани в 

чужбина. Общият импакт фактор на публикациите е 1,872; по непълните 

данни на ЦМБ са издирени 22 цитирания в български и 2 в чуждестранни 



източници. Основните теми в научните трудове на доц. Балабанов са 

хирургия на туморите на окото и придатъците, роговица и конюнктива, 

глаукома и катаракта, както и епидемиологични проучвания на споменатите 

заболявания и намаленото зрение и слепотата. Проведени са мащабни и 

системни проучвания, от които следват изводи и препоръки, свързани с 

ранната диагностика, принципите на хирургичното лечение и резултатите и 

компликациите от това лечение на различните етапи на развитие на 

офталмологията. 

Безспорно с най-голяма тежест е хабилитационният труд „Тумори на 

окото и неговите придатъци. Хирургично лечение на туморите на клепачите 

и периокуларната зона" по материали на Очна клиника Плевен. Той включва 

проучвания върху епидемиологията и хистоморфология на туморите и 

резултати от хирургичното лечение на базата на 20 годишен опит. Трудът е 

разгърнат на 192 страници и съдържа книгопис от 281 заглавия. Особена част 

в него заема главата за хирургично лечение на туморите на клепачите и 

периокуларната зона, където доц. Балабанов има огромен опит и прекрасни 

резултати. Хабилитационният труд е отлично документиран и представлява 

добра основа за бъдещо издаване на учебник по офталмоонкология и 

пластично-реконструктивна хирургия в областта на очните болести. 

Съгласно изискванията на Правилника за развитие на 

академичния състав на МУ-Плевен по наукометрични показатели доц. 

Ч.Балабанов изпълнява критериите за присъждане на академичната 

длъжност „Професор". 

Учебно-преподавателска дейност 

Цялата професионална кариера на доц. Балабанов е преминала като 

преподавател първоначално в МА София, а впоследствие - и в МУ-Плевен. 

Като ръководител на Катедрата по офталмология в МУ Плевен в последните 

21 години той е активен преподавател както в рамките на курсовете на 

студентите по медицина, чуждестранни студенти, така и преподаването на 

специалисти по здравни грижи и специализирани курсове за офталмолози. 

Ръководител е на специализанти и докторанти, участник е в комисиите за 

придобиване на специалност, под негово ръководство са изработени всички 

програми и тестове, осигуряващи процеса на преподаване в Катедрата по 

офталмология. Доц. Балабанов участва в написването на глави в няколко 

учебника по очни болести и е автор на единствения в последните 30 години 

учебник за медицински сестри и акушерки. 

 



Диагностично-лечебна дейност 

Доц. Балабанов е изявен опитен хирург, който прилага всички 

съвременни техники в областта на предния сегмент на окото и придатъците, 

пластично-реконструктивната хирургия и травматизмът. 

Заключение 

Разностранните научни интереси, голямата научна активност, 

огромната учебна натовареност и организационни умения и заслуги, 

както и всестранният клиничен опит, ми дават основание да 

препоръчам на почитаемото жури да присъди на доц. Чавдар Борисов 

Балабанов, д.м. академичната длъжност „Професор". 

 

 

София, 25.05.2013 год. Изготвил становището: 

Доц. д-р Ива Петкова 

 


